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MØTEINNKALLING 

 
TIL  KONSTITUERENDE  MØTE  I  KOMMUNESTYRET 
 
 

Møtested: Kommunehuset (salen)  
Møtedato: 20.10.2011 
Tid:  Kl. 19.00 
 

 
Saksliste: 
Saksnr. Tittel  
48/11 GODKJENNING AV KOMMUNESTYREVALGET 2011    
49/11 VALG AV FORMANNSKAP HØSTEN 2011 TIL HØSTEN 2015    
50/11 VALG AV ORDFØRER HØSTEN 2011 TIL HØSTEN 2015    
51/11 VALG AV VARAORDFØRER HØSTEN 2011 TIL HØSTEN 2015    
52/11 VALG AV VALGKOMITÈ 2011 - 2015    
53/11 VALG AV KONTROLLUTVALG HØSTEN 2011 - HØSTEN 2015    
54/11 VALG AV REPRESENTANTER TIL ADMINISTRASJONSUTVALGET  

2011 - 2015  
 

 
55/11 VALG AV REPRESENTANTER OG VARAREPRESENTANTER TIL  

KOMITÈ I  2011 - 2015  
 

 
56/11 VALG AV REPRESENTANTER OG VARAREPRESENTANTER TIL 

KOMITÈ II  2011 - 2015  
 

 
57/11 VALG AV REPRESENTANTER TIL KLIENTUTVALG FOR 

BEHANDLING AV KLAGER ETTER SOSIALTJENESTE- OG 
BARNEVERNLOVEN 2011 – 2015 

 

 
58/11 VALG AV MEDLEMMER TIL KLAGENEMND 2011 - 2015    
59/11 VALG AV REPRESENTANT TIL KOMMUNENES 

SENTRALFORBUND (KS) FYLKESMØTE 2011 - 2015  
 

 
 
 
 
ETTER  ORDINÆRT  MØTE  INFORMERES  OM  FØLGENDE: 

• Presentasjon av politisk organisering v/ordfører. 
• Presentasjon av administrativ organisering v/rådmann. 
• Skikk og bruk i kommunestyresalen v/ordfører. 
• Taushetsplikt v/rådmann. 
• Forfall i møter v/ordfører. 
• Habilitet/inhabilitet i møter v/ordfører. 
• Godtgjøring v/rådmann. 
• Dialogseminar om budsjett 27.10.11 kl. 09.00 v/ordfører. 
• Folkevalgtopplæring 01.11.11, 01.12.11 og 02.12.11 v/ordfører. 
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Eventuelt forfall meldes snarest til ordfører over tlf. 62 46 84 41.   
 
 
 
Første varamedlem for hvert parti inviteres herved til konstituerende møte p.g.a. 
informasjon/tema etter ordinært møte.  Dette gjelder  Bjørg Marie I. Solum, Synnøve 
Grøndal, Ole Jakob Akre og Jonny Haugseth. 
 
 
 
 
Øvrige som mottar møteinnkallingen får denne til orientering. 
 
Møtet er åpent for publikum. 
 
Dokumentene er utlagt til gjennomsyn i kommunehusets ekspedisjon, Rendalen bibliotek og 
finnes også i www.rendalen.kommune.no 
  
 
Vedlagt følger saksutredningene og vedleggshefte. 
 
 
 
RENDALEN, 05.10.2011 
for ordfører 
 
 
Eva P. Lillemo  
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Sak  48/11 
GODKJENNING AV KOMMUNESTYREVALGET 2011  
 
 

Arkiv:  014  Saksbehandler: 
Arkivsaksnr.:  11/1497-1 Eva P. Lillemo 
 

Behandling av saken: 
Saksnr. Utvalg Møtedato 
48/11 Kommunestyret 20.10.2011 
 

 
 

Vedlegg: 
-  Valgstyrets valgprotokoll fra kommunestyre- og fylkestingsvalget 12.09.2011. 
 
Bakgrunn for saken: 
 
Årets kommunestyre- og fylkestingsvalg ble i tråd med valgloven gjennomført mandag 12. 
september 2011, med mottak av tidlig-forhåndsstemmer fra 1. juli og ordinære 
forhåndsstemmer fra 10. august. 
 
Til fylkestingsvalget var det godkjent 12 valglister.  Dette valget gikk parallelt med 
kommunestyrevalget.  Valgoppgjøret for fylkestingsvalget foretas av Hedmark 
fylkeskommune. 
 
Til valg av kommunestyre for perioden 2011 – 2015 stilte fire lister som ble godkjent av 
valgstyret:  Arbeiderpartiet, Høyre, Senterpartiet og Sosialistisk Venstreparti. 
 
Det ble mottatt forhåndsstemmer i Rendalen kommunehus, i kommunens institusjoner og det 
var muligheter for å stemme hjemme for de som hadde behov for det. 
 
Valgdagen holdt 6 stemmelokaler åpent for stemmegivning fra kl. 09.00 til kl. 18.00. 
 
Det vises til valgstyrets valgprotokoll når det gjelder endelig valgopptelling m.h.t. 
mandatfordeling, kandidatkåring, representantfordeling m.m.  Valgresultatet m.h.t. stemmer 
for de forskjellige partiene i Rendalen ble imidlertid slik: Arbeiderpartiet 559, Senterpartiet 
424, Sosialistisk Venstreparti 131 og Høyre 97.  
 
Jfr. valgloven ang. kontroll av kommunestyrevalg, så er det det nyvalgte kommunestyret som 
skal treffe vedtak om kommunestyrevalget er gyldig.  Jfr. samme lov skal kommunestyret 
også kjenne kommunestyrevalget i kommunen ugyldig hvis det er begått feil som antas å ha 
hatt innflytelse på fordelingen av mandatene mellom listene, og som det ikke er mulig å rette.  
 
Hvis kommunestyret kjenner et valg ugyldig, skal det sendes melding til departementet, som 
påbyr omvalg. 
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Bestemmelsen i kommuneloven om lovlighetskontroll* gjelder tilsvarende.  Fristen for å 
fremsette begjæring om lovlighetskontroll er likevel syv dager etter at kommunestyret har 
truffet sitt vedtak. 

*Ang. lovlighetskontroll:  Tre eller flere medlemmer av kommunestyret  kan sammen bringe avgjørelser truffet 
av folkevalgt organ eller den kommunale administrasjon inn for departementet til kontroll av avgjørelsens 
lovlighet. Det samme gjelder avgjørelser om møter skal holdes for åpne eller lukkede dører, og avgjørelser om 
habilitet. Avgjørelser om ansettelse, oppsigelse eller avskjed er ikke gjenstand for lovlighetskontroll.  

Ved lovlighetskontroll skal det tas stilling til om avgjørelsen:  
a.  er innholdsmessig lovlig,  

b.  er truffet av noen som har myndighet til å treffe slik avgjørelse, og  

c.  er blitt til på lovlig måte.  

Departementet skal oppheve avgjørelsen hvis det er gjort slike feil at den er ugyldig.  

Departementet kan på eget initiativ ta en avgjørelse opp til lovlighetskontroll.  
 
Alle som har stemmerett, kan klage over forhold i forbindelse med forberedelsen og 
gjennomføringen av kommunestyrevalget i den kommunen vedkommende er manntallsført.  
Gjelder klagen spørsmål om stemmerett eller om adgangen til å avgi stemme, har også den 
som ikke er blitt manntallsført, klagerett.  Klage må fremsettes innen syv dager etter 
valgdagen.  Klage over valgoppgjøret må fremmes innen syv dager etter at valgoppgjøret er 
godkjent i kommunestyret. 
 
Rådmannens vurdering: 
 
Ingen klager over forberedelser og gjennomføring av valget har innkommet innen fristen som 
var innen 7 dager etter valgdagen 12.09.11. 
 
Rådmannen har ikke funnet uregelmessigheter som har kunnet påvirke utfallet av årets valg; 
hverken ved forberedelser til, ved gjennomføring av, eller under selve valgoppgjøret. 
 
Rådmannen finner at valget er gjennomført i henhold til regelverket, og har ingen 
bemerkninger til årets valgoppgjør og valgstyrets møtebok.  Kommunestyrevalget 2011 i 
Rendalen tilrås godkjent. 
 
Rådmannens forslag til vedtak:    
 
Rendalen kommune, kommunestyret, godkjenner kommunestyrevalget 2011 for valgperioden 
høsten 2011 til høsten 2015. 
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Sak  49/11 
VALG AV FORMANNSKAP HØSTEN 2011 TIL HØSTEN 2015  
 
 

Arkiv:  033  Saksbehandler: 
Arkivsaksnr.:  11/1411-1 Synnøve Grøndal 
 

Behandling av saken: 
Saksnr. Utvalg Møtedato 
49/11 Kommunestyret 20.10.2011 
 

 
 

 
Vedlegg: 
- Rundskriv H-4/11 fra Kommunal og regionaldepartementet – ” Val av 
formannskap/fylkesutvalg, kommuneråd/fylkesråd, ordfører/fylkesordfører, varaordfører, faste 
utvalg m.m.” 
 
Bakgrunn for saken: 
 
Valg av formannskap skal skje i kommunestyret sitt konstituerende møte.  Medlemmer og 
varamedlemmer til formannskapet velges for fire år, av- og blant medlemmene av 
kommunestyret. Valget holdes som forholdstallsvalg (a) når minst ett medlem krever det, og 
ellers som avtalevalg (b). Bestemmelsene om forholdsvalg og avtalevalg er redegjort for 
under: 
 
a) Om forholdsvalg (kommuneloven § 36); 

§ 36. Forholdsvalg – listeforslag.  

Ved forholdsvalg følges denne framgangsmåten:  

1. Valg foregår på grunnlag av på forhånd innleverte lister med forslag til kandidater. Partier eller 
grupperinger som er representert i det velgende organ, kan bare levere ett listeforslag hver. Listen 
kan inneholde inntil dobbelt så mange forskjellige navn som det skal velges medlemmer. 
Kandidater fra et parti eller en gruppering kan bare føres opp på partiets eller grupperingens 
listeforslag, eller på en fellesliste som utgår fra flere partier eller grupperinger.  

2. Skal det velges to eller tre medlemmer, skal hvert kjønn være representert på den enkelte liste. 
Skal det velges fire eller fem medlemmer, skal hvert kjønn være representert med minst to. Skal 
det velges seks til åtte medlemmer, skal hvert kjønn være representert med minst tre. Skal det 
velges ni medlemmer, skal hvert kjønn være representert med minst fire, og skal det velges flere 
medlemmer, skal hvert kjønn være representert med minst 40 prosent. Ved valg til folkevalgte 
organer som etter lov bare består av medlemmer av kommunestyre eller fylkesting, og ved valg av 
arbeidsutvalg for folkevalgte organer, skal disse reglene følges så langt det er mulig. Når det 
gjelder representasjon av begge kjønn i styret i selskaper som er eid av kommuner og 
fylkeskommuner i fellesskap, vises til kapittel 12 A.  

 
3. Listeforslaget skal være underskrevet av minst ett medlem av det parti eller den gruppering 
som framsetter forslaget. Den som underskriver må være medlem av det velgende organ. Foreslås 
kandidat som kan kreve seg fritatt fra valg, skal det være innhentet samtykke fra denne. 
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Det vises for øvrig til kapittel 1.5 i vedlagte rundskriv for nærmere beskrivelse av 
forholdstallsvalg.  
 
B) Om avtalevalg (kommuneloven § 38) 

 

 
 
Det vises for øvrig til kapittel 1.6 i vedlagte rundskriv for nærmere beskrivelse av 
avtalevalg. 
 
 
Om kjønnsmessig representasjon; 
Kommunelova § 36 nr. 2 om listeframlegg er endra siden de konstituerende møtene etter 
valget 2007. Loven fastsett nå følgende krav til listeframleggene når det gjelder fordeling av 
kvinner og menn; 
 
Skal det velges to eller tre medlemmer, skal hvert kjønn være representert på den enkelte liste. 
Skal det velges fire eller fem medlemmer, skal vært kjønn være representert med minst to. Skal 
det velges seks til åtte medlemmer, skal vært kjønn være representert med minst tre. OSV. 
 
Ved valg av formannskap som etter lov bare skal bestå av medlemmer av kommunestyret, 
skal reglene om kjønnsmessig representasjon følges så langt som det er mulig. Kravet om 
kjønnsmessig representasjon på listeframlegg gjelder derfor ikke absolutt ved valg til 
formannskapet. De som legg frem listeforslaget plikter likevel å oppfylle kravet om 
kjønnsrepresentasjon så langt som det er mulig også disse valgene. 
 
Kravet i loven om at begge kjønn skal være representert gjelder i de tilfellene der det finnes 
både mannlige og kvinnelige kandidater. Når det skal velges 7 medlemmer ( som hos oss), må 
listeforslaget inneholde minst 3 menn og 3 kvinner blant kandidatene. Dette vil ikke være 
mulig dersom partiet/gruppa består av for eks. 8 menn og 2 kvinner. I og med at forskriften 
skal følges så langt det er mulig, vil listeforslaget måtte inneholde 5 menn og 2 kvinner.  
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Av de områder formannskapet har ansvar for nevnes følgende; 

 
� Ha ansvar for å igangsette og ivareta kommunens utvikling gjennom planlegging, 

næringsutvikling og økonomistyring i den grad det ikke tilligger kommunestyret, jfr. 
reglementets kap. 2.0 eller er delegert til kommunens faste utvalg.  

� Innstille i saker avgifter og brukerbetaling som behandles i forbindelse med årsbudsjettet. 
� Være fondsstyre for næringsfondene etter egne reglement.  
� Ivareta kommunens overordnede miljøansvar (være miljøutvalg), deri behandle aktuelle 

saker vedr. arealdisponeringer som har vesentlig miljømessig betydning, f.eks. saker vedr. 
plan- og bygningsloven, konsesjonsloven, skogbruksloven med forskrift om 
landbruksveger.  (Jfr. arealplan og utmarksplan). 

 
For mer detaljer om formannskapets myndighetsområde, vises for øvrig til politisk 
delegeringsreglement pkt 3   
 
 
Kommunestyret har vedtatt at formannskapet skal bestå av 7 medlemmer med 
varamedlemmer. 
 
Rådmannens vurdering: 
 
Saken er av politisk karakter, og legges frem uten innstilling. 
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Sak  50/11 
VALG AV ORDFØRER HØSTEN 2011 TIL HØSTEN 2015  
 
 

Arkiv:  033  Saksbehandler: 
Arkivsaksnr.:  11/1441-1 Synnøve Grøndal 
 

Behandling av saken: 
Saksnr. Utvalg Møtedato 
50/11 Kommunestyret 20.10.2011 
 

 
 

Bakgrunn for saken: 
 
Kommunestyret skal blant formannskapets faste medlemmer velg ordfører for hele 
valgperioden. 
 
Ordførers funksjon og oppgaver finner vi nærmere omtalt i kommuneloven § 9  
 
Ordfører leder møtene i kommunestyret og formannskapet, og skal etter beste evne påse at det 
blir truffet gyldige vedtak. Det ligger altså en viss plikt på ordføreren til å si i fra dersom 
han/hun mener at et fremsatt forslag vil innebære et materielt ulovlig vedtak. Noen 
kompetanse til å nekte et forslag satt under votering med en slik begrunnelse, kan ordføreren 
ikke antas å ha. Derimot kan han/hun – eller en tredjedel av de møtende medlemmer – 
motsette seg at det i kommunestyret og formannskapet treffes realitetsavgjørelse i saker som 
ikke er nevnt i innkallingen. 
 
Selv om ordføreren ikke har det formelle ansvaret for saksforberedelsen, må det kunne utledes 
av selve møtelederfunksjonen en viss plikt til å påse at de saker som blir satt opp på 
møtekartet, er tilfredsstillende utredet. Dessuten er loven ikke til hinder for at ordfører kan få 
som oppgave selv å forberede saker for kommunestyret og formannskapet, og da står selvsagt 
han/hun også direkte ansvarlig for at den innstillingen som legges frem, fyller kravene til 
forsvarlig saksutredning    
 
Av møtelederfunksjonen følger imidlertid at det er ordføreren som i første omgang skal ta 
stilling til hva som skal føres inn i møteboka, men han/hun har ikke eneråderett med hensyn til 
hva som skal føres inn. Det er forsamlingens møtebok, og dersom ordføreren for eksempel. 
ikke vil protokollere en anførsel fra en representant, kan vedkommende kreve at forsamlingen 
avgjør spørsmålet.  
 
Han/hun er rettslig representant for kommunen. I det ligger det på den ene siden at 
ordføreren er den som tar imot forkynnelser og meldinger for kommunen. I anledning av 
rettssaker. Han/hun må da sørge for atd et blir besluttet hva som videre skal skje i saken, eller 
at kommunens prosessfullmektig får nødvendig underretning. Ordfører kan ikke unnslå seg 
for å ta imot slike forkynnelser og meldinger på kommunens vegne. På den andre siden er 
han/hun legitimert til å reise søksmål på kommunens vegne, dvs til å ta ut forliksklage og 
stevning, til å sette frem krav om utleggsforretning, tvangsauksjon osv. og til å anlegge privat 
straffesak eller begjære offentlig påtale der slik er betinget av fornærmedes begjæring.  
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Som kommunens rettslige representant underskriver han/hun på kommunens vegne i alle 
tilfeller hvor myndigheten ikke er tildelt andre. 
 
Ordfører har møte- og talerett i alle andre kommunale organer unntatt kommuneråd og 
organer under disse, men har bare stemmerett og forslagsrett hvis han/hun er valgt medlem.  
Ordfører kan la seg representere ved annet medlem av kommunestyret i organer hvor han/hun 
ikke er medlem.  
 
Ordfører har videre bl.a. blitt delegert slik myndighet ( jfr. politisk delegeringsreglement pkt. 
7): 
 

1) Ordføreren gis myndighet til å treffe vedtak i enkeltsaker eller i typer av saker som 
ikke er av prinsipiell betydning, jfr. Kl. § 9 nr. 5. 

2) Fastsette hvilket organ som skal behandle og avgjøre saker dersom det er tvil om det. 
3) Ordføreren har anvisningsmyndighet i tilfeller der rådmannen er inhabil. 
4) Representere kommunen, eller utpeke kommunens representant, i generalforsamlinger, 

årsmøter o.l. 
5) Ordføreren har innstillingsmyndighet. 
6) Ordføreren kan oppnevne ad-hoc-utvalg. 
7) Folkevalgtes arbeidsvilkår. 
8) I krisesituasjoner, jfr. Kommunens beredskapsplan, har ordføreren følgende 

fullmakter: 
1) Disponere midler til nødvendig hjelp 
2) Omdisponere kommunalt personell og maskiner/redskaper 
3) Utøve nødvendig kommunal myndighet som situasjonen krever 
I ordførerens fravær delegeres fullmakter videre til (i prioritert rekkefølge) 
varaordfører, rådmann. 

 
 
Ordføreren spiller også en sentral rolle som bindeledd og formidler av synspunkter mellom 
de folkevalgte og administrasjonen. 
 
Fremgangsmåte ved valget ordfører: 
 
Den som skal velges etter bare en avstemming, må ha fått flertall, dvs. mer enn 50 % av 
stemmene i første runde. Blanke stemmer skal og regnes med når en skal avgjøre om 
flertallskravet er oppfylt. Dersom ingen oppnår tilstrekkelig flertall, må det holdes en ny 
avstemming i samme møte (det konstituerende møtet). Alle kandidater, også de som ikke fikk 
nok stemmer ved første avstemming, er med i den nye avstemminga. Kommunestyret kan ikke 
vedta at den andre avstemminga skal holdes bare mellom to eller flere av de som fikk flest 
stemmer ved den første avstemminga 
 
Ved andre gangs avstemming  er den valgt som får enkelt flertall, dvs flest stemmer. Det er 
altså ikke et krav om 50 % eller mer av stemmene i denne omgangen. Har to eller flere 
kandidater fått like mange stemmer ved denne avstemminga, skal valget avgjøres ved 
loddtrekning mellom disse.  
 
Det vises for øvrig rundskriv –H-4/11 (vedlagt sak om valg av formannskap) for nærmere 
redegjørelse. 
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I inneværende kommunestyreperiode har ordførervervet vært på 100 %.  
 
Valgbar til vervet som ordfører er de faste medlemmene av formannskapet. Ordfører velges 
for hele valgperioden. 
 
Det er viktig at størrelsen på vervet fremgår av vedtaket. 
 
I kommunestyresak 25/07 av 31.05.07 ble det vedtatt at ordførers lønn skal være 80 % av 
stortingsrepresentantenes lønn og reguleres i h.h.t. denne.  
 
 
Rådmannens vurdering: 
 
Saken er av politisk karakter og legges derfor frem uten innstilling. 
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Sak  51/11 
VALG AV VARAORDFØRER HØSTEN 2011 TIL HØSTEN 2015  
 
 

Arkiv:  033  Saksbehandler: 
Arkivsaksnr.:  11/1459-1 Synnøve Grøndal 
 

Behandling av saken: 
Saksnr. Utvalg Møtedato 
51/11 Kommunestyret 20.10.2011 
 

 
 

 
Bakgrunn for saken: 
 
Kommunestyret velger blant formannskapets medlemmer varaordfører. Valget foretas for hele 
valgperioden. 
 
Trer ordføreren midlertidig ut av sitt verv, rykker varaordføreren opp som ordfører, og det 
velges ny varaordfører. Trer ordfører endelig ut av sitt verv, foretas nyvalg. (jfr. 
kommuneloven § 9, 2. ledd) 
 
Nærmere om denne bestemmelsen (§ 9, nr. 2) finner vi i kommentarene til kommuneloven: 
 
At opprykk skal skje ved midlertidig fratreden er en naturlig følge av selve ordningen med 
varaordfører. Derimot er det ikke ubetinget ”naturgitt” med automatisk opprykk dersom 
ordfører trer ut av vervet for resten av valgperioden. Det oppstår da en definitivt ny politisk 
situasjon, og det kan da virke uheldig at varaordføreren uten videre trer inn. 
 
Ved en lovendring av 5. juni 1987 trakk man konsekvensene av dette for ledere av nemnder, 
og bestemte; ”Dør lederen eller trer han endelig ut av nemnda, skal det velges ny leder.”  
Samme regel gjelder for alle folkevalgte lederes endelige uttreden, nemlig at det da skal 
holdes nyvalg. Varaordfører vil imidlertid selvsagt være valgbar til vervet som ny ordfører. 
 
Hvis varaordfører blir valgt som ny ordfører ved sistnevntes endelige fratreden, må det velges 
ny varaordfører. Det samme er utrykkelig fastslått i § 9 nr. 2 første avsnitt for tilfeller der det 
skjer automatisk midlertidig opprykk. Dette valget gjelder bare for den tid  den ordinære 
varaordfører fungerer som ordfører. Ved kortvarige fravær eller forfall til et enkelt møte må 
det antas unødvendig med slikt valg. 
 
At ordføreren midlertidig er borte fra kommunen, medfører nødvendigvis ikke at varaordfører 
uten videre skal ivareta ordførerens generelle funksjoner. I rundskriv H.- 13/98 s. 3 omtales 
en sak hvor departementet ble bedt om å avklare varaordførers rolle i ordførerens ferie. 
Ordførere hadde meddelt administrasjonen at han i sin ferie ville fungere i sitt verv som 
ordfører. Han var tilgjengelig på mobiltelefon og faks og ville avbryte ferien om nødvendig. 
Kommunen hadde ingen vedtak eller reglement som regulerte forholdet. 
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Departementet viste til at kjernen i varaordførerordningen følger av selve ordet varaordfører 
og av de hensyn som må antas å ligge bak kravet i kommuneloven § 9 nr. 1 om at alle 
kommuner skal ha en varaordfører. Varaordføreren er valgt til å tre inn i stedet for 
ordføreren når denne er forhindret fra å fungere i vervet. Det må kreves klare holdepunkter 
for at ordføreren ikke kan fungere i vervet, for eksempel at han selv har gjort det klart at han 
ikke kan fungere for en viss tid. Det at ordføreren er på reise medfører med andre ord ikke 
automatisk at varaordføreren trer inn i ordføreres generelle rettigheter eller plikter.  Det kan 
imidlertid oppstå enkeltsituasjoner hvor det for eksempel. kreves at det må handles raskt, og 
det viser seg umulig for ordføreren å ivareta ordførerfunksjonene. I slike tilfeller må det antas 
at varaordføreren som ordføreres stedfortreder både kan og må tre inn. Om en slik situasjon 
foreligger, må vurderes konkret i det enkelte tilfelle. 
 
I hht. kommunens politisk delegeringsreglement pkt. 7 om ordførers myndighet:  
 
 I ordførerens fravær delegeres fullmakter videre til (i prioritert rekkefølge) varaordfører, 
rådmann. 
 
Valgbar til vervet som varaordfører er de faste medlemmene av formannskapet.   
 
Varaordføreren har i siste del av inneværende kommunestyreperioden hatt et verv på 20 % . 
 
 
Når det gjelder fremgangsmåten ved valget, vises til sak om valg av ordfører, og rundskriv H-
4/11. 
 
Rådmannens vurdering: 
 
Saken er av politisk karakter og legges derfor frem uten innstilling. 
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Sak  52/11 
VALG AV VALGKOMITÈ 2011-2015  
 
 

Arkiv:  033  Saksbehandler: 
Arkivsaksnr.:  11/1458-1 Synnøve Grøndal 
 

Behandling av saken: 
Saksnr. Utvalg Møtedato 
52/11 Kommunestyret 20.10.2011 
 

 
 

Bakgrunn for saken: 
 
Valgkomiteen velges av kommunestyret og skal ha minst like mange medlemmer og 
varamedlemmer som antallet partier representert i kommunestyret. Leder og nestleder velges 
av kommunestyret. (jfr. reglement for saksbehandling i politiske organer, av 29.01.98, K-sak 3/98) 
 
I inneværende periode har valgkomiteèn bestått av formannskapets medlemmer.  
 
Valgkomiteen er hjemlet i kommunelovens § 10. 
 
Valgkomitèen skal fremme forslag på kandidater til ulike nemnder, styrer og råd og lignende 
ved starten av hver valgperiode, og ved endringer i løpet av perioden. Valgkomiteen har 
dermed bare innstillingsmyndighet. 
 
Det vises for øvrig til Rundskriv H-4/11 når det gjelder valg (vedlagt sak om valg av 
formannskap)   
 
Rådmannens vurdering: 
 
Rådmannen har ikke innstillingsrett på valgsaker. Saken legges frem uten innstilling. 
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Sak  53/11 
VALG AV KONTROLLUTVALG HØSTEN 2011 - HØSTEN 2015  
 
 

Arkiv:  033  Saksbehandler: 
Arkivsaksnr.:  11/422-3 Eva P. Lillemo 
 

Behandling av saken: 
Saksnr. Utvalg Møtedato 
53/11 Kommunestyret 20.10.2011 
 

 
 

Bakgrunn for saken: 
 
Kontrollutvalget: 

- Forestår det løpende tilsyn med forvaltningen i kommunen.  
- Har som oppgave å påse at revisjonen fungerer på en betryggende måte. 
- Skal påse at kommunens regnskaper blir revidert på en betryggende måte. 
- Skal påse at det føres kontroll med at den økonomiske forvaltning foregår i samsvar 

med gjeldende bestemmelser og vedtak, og at det blir gjennomført systematiske 
vurderinger av økonomi, produktivitet, måloppnåelse og virkninger ut fra 
kommunestyrets vedtak og forutsetninger (forvaltningsrevisjon).  

- Skal påse at det føres kontroll med forvaltningen av kommunens interesser i selskaper 
m.m. 

- Kan hos kommunen, uten hinder for taushetsplikt, kreve enhver opplysning,   
      redegjørelse eller ethvert dokument og foreta de undersøkelser som det finner   
      nødvendig for å gjennomføre oppgavene.  
- Skal rapportere resultatene av sitt arbeid til kommunestyret.  
      Før en sak rapporteres til kommunestyret skal den ha vært forelagt  
      administrasjonssjefen til uttalelse.  
- Kan ikke overprøve politiske prioriteringer som er foretatt av kommunens organer.  

 
Kontrollutvalgets møter holdes for lukkede dører, dersom ikke utvalget selv bestemmer noe 
annet.  Dersom utvalgets møter holdes for åpne dører, skal dørene likevel lukkes dersom 
utvalget skal behandle opplysninger som er underlagt lovbestemt taushetsplikt.  Kommunens 
revisor har møte- og talerett i kontrollutvalgets møter. 
 
Kontrollutvalget innstiller i de sakene som utvalget legger frem for kommunestyret. 
Utvalgets leder har møte- og talerett i kommunestyret når utvalgets saker behandles. 
 
Kontrollutvalget har ikke selv noen vedtaksmyndighet i de sakene det behandler. 
 
Kommunestyret har vedtatt at kontrollutvalget skal bestå av 3 medlemmer.  Minst ett av 
utvalgets medlemmer skal velges blant kommunestyrets medlemmer.  Leder og nestleder 
velges også av kommunestyret.  
 
Kommunestyret skal sørge for sekretærbistand til kontrollutvalget.  Sekretariatsfunksjonen 
kan ikke legges til kommunens administrasjon eller revisor.  ABAKUS A/S er pr. nå engasjert 
som sekretariat for kontrollutvalget. 
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I inneværende periode har kontrollutvalget hatt slik sammensetning: 
 
      Medlemmer:                                                               Varamedlemmer: 
      Ivar Atle Fonås (leder)                                                Vivian Strandberg                                             
      Hanne Mette Bekkevold                                              Johnny Evenstuen 
      Ann Kristin Moen                                                        Ole Karl Romenstad 
 
Ingen av ovennevnte har frasagt seg videre gjenvalg. 

 

Rådmannens vurdering: 
 
Kontrollutvalget kan i prinsippet ta opp ethvert forhold ved kommunens virksomhet så lenge 
det kan defineres som kontroll og tilsyn.  Kontrollutvalget har anledning til å føre kontroll og 
tilsyn med alle sider av den kommunale virksomheten, herunder kommunale foretak.  
 
Utvalget kan imidlertid ikke overprøve politiske prioriteringer som er foretatt av kommunens 
folkevalgte organer.      
 

Kontrollutvalget er ett av de få lovfestede utvalgene i kommunen.  Kontrollutvalget er blitt et 
stadig mer sentralt utvalg i kommunen, ikke minst på grunn av økt fokus på 
forvaltningsrevisjon og selskapskontroll som tillegg til finansiell revisjon. Utvalget er ellers 
spesielt i forhold til hvem som kan velges. 
 
Rådmannen vil poengtere at kontrollutvalget er avgjørende for å oppnå en velfungerende 
egenkontroll i kommunen.  En velfungerende egenkontroll styrker innbyggernes tillit til 
kommunen, og er viktig for å sikre effektiv og rett bruk av ressursene.  Aktørene i 
egenkontrollen er kommunestyret, kontrollutvalget sammen med sekretariatet, 
administrasjonssjefen og revisor.  En god egenkontroll krever samspill mellom disse. 
 
Det er ikke noe lovkrav om at opposisjonen skal ha lederen i kontrollutvalget, men det er 
mange kommuner som har valgt å ta det inn i kommunalt reglement; Rendalen har det ikke i 
sitt reglement.   Det er heller ikke noe lovkrav om at utvalgslederen må være 
kommunestyrerepresentant.  
 
Det bør vises forsiktighet med å velge ledere eller styremedlemmer i selskap der kommunen 
har eierdeler inn i kontrollutvalget.  
 
Utelukket fra valg til kontrollutvalget er ordfører, varaordfører, medlem og varamedlem av 
formannskap, medlem og varamedlem av kommunal nemnd med beslutningsmyndighet *, 
medlem av kommuneråd + de ansatte i sekretariatet til rådet og ansatte i kommunen. 
 
*  Kommunestyremedlem som er medlem av kommunal komitè er likevel utelukket fra valg  
    til kontrollutvalg jfr.  kommunelovens § 10a nr. 2. 
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Det skal velges 3 medlemmer (derav minst 1 kommunestyrerepresentant) med 
varamedlemmer, leder og nestleder til kontrollutvalget.  Andre medlemmer (ikke 
kommunestyrerepresentanten) til kontrollutvalget vil kunne være personer med 
erfaringsbakgrunn i offentlig eller privat virksomhet som gjør disse egnet til å ivareta disse 
funksjonene, og som kanskje kan tilføre både kontrollen og effektivitetsvurderingen nyttige 
impulser utenfra. 
 
Kontrollutvalget er et lovfestet og viktig utvalg som fortjener dyktige medlemmer. 
 
Det vises til sak om valg av formannskap når det gjelder kjønnsmessig representasjon 
samt forholdsvalg og avtalevalg. 
 
Saken er av politisk karakter, og legges derfor frem uten innstilling til valg av medlemmer 
med varamedlemmer samt leder og nestleder til kontrollutvalget fra høsten 2011 til høsten 
2015. 
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Sak  54/11 
VALG AV REPRESENTANTER TIL ADMINISTRASJONSUTVALGET 2011 - 2015  
 
 

Arkiv:  033  Saksbehandler: 
Arkivsaksnr.:  11/1404-2 Synnøve Grøndal 
 

Behandling av saken: 
Saksnr. Utvalg Møtedato 
54/11 Kommunestyret 20.10.2011 
 

 
 

 
Bakgrunn for saken: 
 
Kommunelovens §25 heter det bl.a.: 
 
1. Det skal i alle kommuner opprettes ett eller flere partssammensatte utvalg - 
administrasjonsutvalg - for behandling av saker som gjelder forholdet mellom 
kommunen som arbeidsgiver og de ansatte. Utvalg etter første punktum kan 
erstattes med andre ordninger dersom dette får tilslutning fra minst tre 
fjerdedeler av de ansatte. 
2. Administrasjonsutvalget sammensettes av representanter for kommunen og de 
ansatte. De ansattes representanter velges av og blant de ansatte for to år av 
gangen. Flertallet i utvalget skal bestå av representanter for kommunen . 
 
Kommunestyret velger selv kommunens representanter og utvalgets leder og 
nestleder blant disse. 
 
I kommunestyresak 70/10 ”Politisk organisering og kommunestyrets størrelse”  av 
16.12.2010, ble det bestemt at administrasjonsutvalget skal bestå av formannskapets 7 
medlemmer og 2 arbeidstakerrepresentanter. 
 
Arbeidstakerorganisasjonene velger selv sine faste representanter med vararepresentanter til 
administrasjonsutvalget. Organisasjonene er tilskrevet for valg av sine representanter. 
 
 
Rådmannens vurdering: 
 
Saken er av politisk karakter, og legges derfor frem uten innstilling. 
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Sak  55/11 
VALG AV REPRESENTANTER OG VARAREPRESENTANTER TIL KOMITÈ I  
2011 - 2015  
 
 

Arkiv:  033  Saksbehandler: 
Arkivsaksnr.:  11/1626-1 Synnøve Grøndal 
 

Behandling av saken: 
Saksnr. Utvalg Møtedato 
55/11 Kommunestyret 20.10.2011 
 

 
 

Vedlegg: 
- Reglement for de faste komitèene. 

 
Bakgrunn for saken: 
Kommunestyret har vedtatt at det skal opprettes 2 faste komiteer bestående av hhv. 5 og 4 
medlemmer. Medlemmene velges av og blant kommunestyrets representanter. Det er bare 
varamedlemmer til kommunestyret som er valgbare som varamedlemmer av komiteene. 
 
I utgangspunktet er alle medlemmer av kommunestyret valgbare til komiteene. 
Kommunestyremedlem som og er medlem av kontrollutvalget er likevel utelukket fra valget, 
jfr. kommuneloven 10a nr. 2. I tillegg har kommunestyret i ”Reglement for de faste 
komiteene” vedtatt at formannskapets medlemmer ikke kan velges inn som medlemmer i 
komiteene. 
 
Funksjon, ansvar og hovedoppgaver: 
� De faste komiteene er hjemlet i kommunelovens § 10. 
� Forslag på oppgaver kan komme fra komite-medlemmer, formannskap, kommunestyre og 

rådmann. 
� Ordfører er den formelle bestiller, men mandat utarbeides i samarbeid med rådmann og 

event. Formannskap. 
� Komiteene skal utrede de sakene som komiteene blir tildelt av ordføreren, og fremme 

forslag til innstilling til kommunestyret. 
� Komiteene har ikke beslutningsmyndighet. 

Møter og saksbehandling 
� For hver sak skal rådmannen peke ut en saksbehandler som skal være komiteens sekretær. 
� Sekretæren skriver møtereferat fra behandlingen av saken. Møtereferatene sendes 

komiteens medlemmer og eventuelle andre etter nærmere vurdering.  
� Sekretæren er rådmannens representant i komiteen, og er den som skriver innstillingen fra 

komiteen. 
� Når en sak er ferdigbehandla i komiteen og det foreligger en innstilling til kommunestyret, 

peker komiteens leder ut den som skal være saksordfører for saken i kommunestyret.  
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Rådmannens vurdering: 
 
Valget foregår på grunnlag av innstilling fra valgkomiteen. I motsetning til det som gjeld 
ellers ved avtalevalg, er det nok med vanlig flertall for å regne valget som gjennomført, jfr. 
kommuneloven 10a nr. 3 siste setning. 
 
Innstillingen fra valgkomiteen skal inneholde så mange navn som svarer til tallet på 
medlemmer i hver enkelt komiteen, med opplysninger om hvilken gruppe medlemmet 
representerer. I tillegg kan innstillingen innholde så mange vararepresentanter som tilsvarer 
tallet på representanter hver gruppe skal ha, med tillegg av to.  
 
Når det gjelder kravet om kjønnsbalanse, fastslår kommunelova i § 10a nr. 4at komiteene hver 
for seg skal ha den samme kjønnsmessige sammensetningen som det velgende organet har 
(dvs. som kommunestyret). Valg til alle komiteer må derfor skje samlet. Regelen innebærer at 
dersom det  for eksempel er 40 prosent kvinner og 60 prosent menn blant kommunestyret, skal 
dette fordelingstallet leggest til grunn ved valget til hver enkelt komitee. Det  samme 
fordelingstallet skal leggest til grunn når det gjelder valg av varamedlemmer. 
 
Dersom et medlem av kommunestyret trer endelig ut, skal vedkommende varamedlem tre inn, 
ikke bare i den ledige plassen i kommunestyret, men og i den komiteen der han/hun  som trer 
ut er medlem. Regelen om at det skal holdes nyvalg når et medlem trer ut av et fast utvalg, 
gjelder dermed ikke for kommunestyrekomiteene. 
 
Komitee`I skal bestå av 5 representanter og skal inneholde så mange vararepresentanter som 
tilsvarer tallet på representanter hver gruppe skal ha, med tillegg av to. 
 
Leder og nestleder velges av kommunestyret. 
 
Når det gjelder valget, vises det for øvrig til pkt. 5 i rundskriv H-4/11 (vedlagt sak om valg av 
formannskap).  
 
Valgkomiteens forslag til innstilling:    
1. Rendalen kommune, kommunestyret velger følgende representanter og vararepresentanter 

til komitee`I for perioden 2011 - 2015 
 
Representanter :        
………………………………… (gruppe….) 
…………………………………(gruppe….) 
…………………………………(gruppe….) 
 
…………………………………(gruppe….) 
…………………………………(gruppe….) 
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Vararepresentanter: 
…………………………………….(gruppe….) 
…………………………………….(gruppe….) 
…………………………………….(gruppe….) 
……………………………………..(gruppe….) 
………………………………………(gruppe….) 
 
………………………………………(gruppe….) 
………………………………………(gruppe….) 
………………………………………(gruppe….) 
………………………………………(gruppe….) 
 
2. Som leder for komiteen velges ……………………. 

Som nestleder for komiteen velges……………… 
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Sak  56/11 
VALG AV REPRESENTANTER OG VARAREPRESENTANTER TIL KOMITÈ II  
2011 - 2015  
 
 

Arkiv:  033  Saksbehandler: 
Arkivsaksnr.:  11/1629-1 Synnøve Grøndal 
 

Behandling av saken: 
Saksnr. Utvalg Møtedato 
56/11 Kommunestyret 20.10.2011 
 

 
 

 
Bakgrunn for saken: 
Kommunestyret har vedtatt at det skal opprettes 2 faste komiteer bestående av hhv. 5 og 4 
medlemmer. Medlemmene velges av og blant kommunestyrets representanter. Det er bare 
varamedlemmer til kommunestyret som er valgbare som varamedlemmer av komiteene. 
 
I utgangspunktet er alle medlemmer av kommunestyret valgbare til komiteene. 
Kommunestyremedlem som og er medlem av kontrollutvalget er likevel utelukket fra valget, 
jfr. kommuneloven 10a nr. 2. I tillegg har kommunestyret i ”Reglement for de faste 
komiteene” vedtatt at formannskapets medlemmer ikke kan velges inn som medlemmer i 
komiteene. 
 
Funksjon, ansvar og hovedoppgaver: 
� De faste komiteene er hjemlet i kommunelovens § 10. 
� Forslag på oppgaver kan komme fra komite-medlemmer, formannskap, kommunestyre og 

rådmann. 
� Ordfører er den formelle bestiller, men mandat utarbeides i samarbeid med rådmann og 

event. Formannskap. 
� Komiteene skal utrede de sakene som komiteene blir tildelt av ordføreren, og fremme 

forslag til innstilling til kommunestyret. 
� Komiteene har ikke beslutningsmyndighet. 

Møter og saksbehandling 
� For hver sak skal rådmannen peke ut en saksbehandler som skal være komiteens sekretær. 
� Sekretæren skriver møtereferat fra behandlingen av saken. Møtereferatene sendes 

komiteens medlemmer og eventuelle andre etter nærmere vurdering.  
� Sekretæren er rådmannens representant i komiteen, og er den som skriver innstillingen fra 

komiteen. 
� Når en sak er ferdigbehandla i komiteen og det foreligger en innstilling til kommunestyret, 

peker komiteens leder ut den som skal være saksordfører for saken i kommunestyret.  
 
 
 
Rådmannens vurdering: 
 
Valget foregår på grunnlag av innstilling fra valgkomiteen. I motsetning til det som gjeld 
ellers ved avtalevalg, er det nok med vanlig flertall for å regne valget som gjennomført, jfr. 
kommuneloven 10a nr. 3 siste setning. 
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Innstillingen fra valgkomiteen skal inneholde så mange navn som svarer til tallet på 
medlemmer i hver enkelt komiteen, med opplysninger om hvilken gruppe medlemmet 
representerer. I tillegg kan innstillingen innholde så mange vararepresentanter som tilsvarer 
tallet på representanter hver gruppe skal ha, med tillegg av to.  
 
Når det gjelder kravet om kjønnsbalanse, fastslår kommunelova i § 10a nr. 4at komiteene hver 
for seg skal ha den samme kjønnsmessige sammensetningen som det velgende organet har 
(dvs. som kommunestyret). Valg til alle komiteer må derfor skje samlet. Regelen innebærer at 
dersom det  for eksempel er 40 prosent kvinner og 60 prosent menn blant kommunestyret, skal 
dette fordelingstallet leggest til grunn ved valget til hver enkelt komitee. Det samme 
fordelingstallet skal leggest til grunn når det gjelder valg av varamedlemmer. 
 
Dersom et medlem av kommunestyret trer endelig ut, skal vedkommende varamedlem tre inn, 
ikke bare i den ledige plassen i kommunestyret, men og i den komiteen der han/hun som trer 
ut er medlem. Regelen om at det skal holdes nyvalg når et medlem trer ut av et fast utvalg, 
gjelder dermed ikke for kommunestyrekomiteene. 
 
Komitee`II skal bestå av 4 representanter og skal inneholde så mange vararepresentanter som 
tilsvarer tallet på representanter hver gruppe skal ha, med tillegg av to. 
 
Leder og nestleder velges av kommunestyret. 
 
Når det gjelder valget for øvrig, vises til pkt. 5 i rundskriv H-4/11 (vedlagt sak om valg av 
formannskap).  
 
Valgkomiteens forslag til innstilling:    
 

1. Rendalen kommune, kommunestyret velger følgende representanter og 
vararepresentanter til komitee`II for perioden 2011 - 2015 

 
Representanter :        
………………………………… (gruppe….) 
………………………………… (gruppe….) 
………………………………… (gruppe….) 
 
…………………………………(gruppe….) 
 

 
Vararepresentanter: 
…………………………………….(gruppe….) 
…………………………………….(gruppe….) 
…………………………………….(gruppe….) 
……………………………………..(gruppe….) 
……………………………………..(gruppe….) 
 
………………………………………(gruppe….) 
………………………………………(gruppe….) 
………………………………………(gruppe….) 
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2. Som leder for komiteen velges ……………………. 
Som nestleder for komiteen velges……………… 
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Sak  57/11 
VALG AV REPRESENTANTER TIL KLIENTUTVALG FOR BEHANDLING AV 
KLAGER ETTER SOSIALTJENESTE- OG BARNEVERNLOVEN 2011 - 2015 
 
 

Arkiv:  033  Saksbehandler: 
Arkivsaksnr.:  11/1418-1 Synnøve Grøndal 
 

Behandling av saken: 
Saksnr. Utvalg Møtedato 
57/11 Kommunestyret 20.10.2011 
 

 
 

Bakgrunn for saken: 
 
I hht. kommunens delegeringsreglement pkt. 3.3.4 og pkt. 3.3.33, skal alle klager på vedtak 
truffet av administrasjonen etter lov om sosialtjenesteloven og barnevernloven fremlegges for 
klientutvalget til behandling før de eventuelt sendes til fylkesmannen som er klageorgan. 
 
Kommunestyret har bestemt at Klientutvalget skal bestå av 5 av formannskapets medlemmer, 
med like mange varamedlemmer. Første vara (for de to grupperingene i FS)  skal være de to 
resterende av de faste medlemmene i formannskapet. Vararepresentantene suppleres deretter 
fra den valgte varalisten for formannskapet.  
 
Når det gjelder fremgangsmåten ved valg, vises til rundskriv H-41/11 (vedlagt sak om valg av 
formannskap) 
 
Saker i Klientutvalget er taushetsbelagte saker. Av den grunn er det viktig at 
sammensetningen består av personer som er valgt inn i kommunestyret.     
 
Møtene i klientutvalget vil bli holdt i etterkant av formannskapsmøter. 
 
Rådmannens vurdering: 
 

Saken er av politisk karakter, og legges fram uten forslag til innstilling. 
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Sak  58/11 
VALG AV MEDLEMMER TIL KLAGENEMND 2011 - 2015  
 
 

Arkiv:  033  Saksbehandler: 
Arkivsaksnr.:  11/1417-1 Eva P. Lillemo 
 

Behandling av saken: 
Saksnr. Utvalg Møtedato 
58/11 Kommunestyret 20.10.2011 
 

 
 

Bakgrunn for saken: 
 
Klagenemnda består av 3 medlemmer.  I h.h.t. til kommunens reglement for saksbehandling i 
politiske organer, skal klagenemnda bestå av 1 kommunestyrerepresentant og 2 andre 
representanter.  Leder og nestleder velges av kommunestyret. 
 
Klagenemnda er hjemlet i forvaltningslovens § 28 andre ledd. 
 
Klagenemnda behandler klager av saker som ikke etter særlov har egne klageregler (d.v.s. der 
særlovgivningen gir bedre bestemmelser eller der særlovgivningen angir egen klageordning). 
 
Alle enkeltvedtak kan påklages.  Dersom en klage ikke tas til følge sendes den til 
klageinstansen.  For kommunestyrevedtak er klageinstansen kommunaldepartementet 
(Fylkesmannen).  For andre vedtak er klageinstansen klagenemnda som har delegert 
myndighet fra kommunestyret. 
 
Behandling av klagesaker fremgår for øvrig av kommunens delegeringsreglement. 
 
Leder i utvalget fastsetter møtedato og sakene sendes ut fra politisk sekretariat/ekspedisjonen 
gjennom saksbehandlersystemet for møtebehandling. 
  
Klagenemndas sammensetning i inneværende periode har sett slik ut, og ingen av disse har 
frasagt seg videre gjenvalg: 
           Medlemmer:                                  Varamedlemmer: 
           Jonny Haugseth (leder)                 Tore Nordberg    
           Bente Rønning (nestleder)            Anne Britt Nordengen   
           Vegard Mømb                               Karstein Bergset 
 
Rådmannens vurdering: 
 
Det vises til sak om valg av formannskap når det gjelder kjønnsmessig representasjon samt  
forholdsvalg og avtalevalg. 
 
3 medlemmer (1 kommunestyrerepresentant og 2 andre representanter) med varamedlemmer, 
leder og nestleder skal velges til klagenemnda. 
 
Saken er av politisk karakter, og legges derfor frem uten innstilling.  Rådmannen har ikke 
innstillingsrett i valgsaker. 
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Sak  59/11 
VALG AV REPRESENTANT TIL KOMMUNENES SENTRALFORBUND (KS) 
FYLKESMØTE 2011 - 2015  
 
 

Arkiv:  033  Saksbehandler: 
Arkivsaksnr.:  11/1421-1 Synnøve Grøndal 
 

Behandling av saken: 
Saksnr. Utvalg Møtedato 
59/11 Kommunestyret 20.10.2011 
 

 
 

Bakgrunn for saken: 
 
Kommunestyrets konstituerende møte velger representant og vararepresentanter til 
Kommunenes Sentralforbund (KS) fylkesmøte.  
 
Hver kommune velger representanter med varamedlem på bakgrunn av folketallet pr. 1. januar 
det år som valg til kommunestyret avholdes. Kommuner med inntil 5000 innbyggere skal i 
følge skalaen ha 1 representant. Dvs. at Rendalen skal velge 1 representant. Det bør velges 
like mange vararepresentanter som representanter + 2 (for hvert parti/gruppering) 
 
Kommunens representanter velges blant de faste kommunestyrerepresentanter. Ordfører bør 
være blant representantene. 
 
I følge vedtektene for KS § 3.4, kan valg til KS sine organer kreves fremmet som 
forholdstallsvalg. Videre skal det ved valg til alle KS `organer – lokalt som sentralt tilstrebes 
at hvert kjønn er representert med minst 40 %. 
 
For Rendalen kommune sin del betyr det at det skal velges en fast representant og tre 
vararepresentanter i rangert rekkefølge. 
 
Informasjon om konstituerende fylkesmøte: 
Konstituerende fylkesmøte avholdes på Hotel Central, i Elverum 17. november (kl. 10 – 
13:00). Etter det konstituerende møte inviterer KS Hedmark og Oppland til seminar for 
nyvalgte og gjenvalgte ordførere, varaordførere, fylkesordførere, fylkesvaraordførere (fra kl. 
13:00), rådmenn og fylkesrådmannen i Hedmark (inviteres fra kl. 17:15). Seminaret avsluttes 
ved lunsj (kl. 13:00) den 18. november. 
 
Rådmannens vurdering: 
Rådmannen har ikke innstillingsmyndighet i valgsaker. Saken legges frem uten innstilling.  
 
 
 
 


